ВАЖНО!!!! 
В соответствии с приказом Минспорта России от 04.12.2019 № 1025, при представлении кандидата к объявлению Благодарности Министра спорта Российской Федерации необходимо наличие награды субъекта Российской Федерации (Министерства Челябинской области и/или Губернатора Челябинской области и/или Законодательного собрания Челябинской области). 
Для награждения Почетной грамотой Министерства РФ необходимо наличие Благодарности Министра РФ, соответственно для оформления Отличника ФК необходимо наличие и Благодарности и Почетной грамоты РФ.
Для награждения Почетным знаком «За заслуги в развитии физической культуры и спорта» необходимо наличие Благодарности Министра РФ, Почетной грамоты Министерства РФ, наградного знака «Отличник ФКиС»
К ходатайству о награждении Почетным знаком «За заслуги в развитии физической культуры и спорта», нагрудным знаком «Отличник физической культуры», поощрении Почетной грамотой или Благодарностью Минспорта РФ прилагаются:
[bookmark: _GoBack]- представление по установленной форме с печатью учреждения, в форме представления не допускается сокращенное наименование учреждения (места работы). В характеристике необходимо указать, что у кандидата отсутствуют дисциплинарные взыскания и спортивная дисквалификация;
- выписка из протокола собрания трудового коллектива с печатью учреждения;
- копии второй и третьей страниц паспорта гражданина Российской Федерации, а при его отсутствии - копии страниц паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащих сведения о фамилии, имени, отчестве (при наличии), органе, выдавшем документ, дате окончания срока действия документа;
- согласие на обработку персональных данных и проведение проверочных мероприятий;
- копия военного билета - для военнослужащих, проходящих военную службу по призыву (в случае отсутствия паспорта гражданина Российской Федерации);
- справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования , полученная не более чем за 6 месяцев до даты подачи документов (за исключением государственных гражданских служащих Российской Федерации);
- копия первой страницы Устава (где прописано полное и сокращенное наименование учреждения) (требование Правительства ЧО).
- копия трудовой книжки (должны быть отметки о наградах, а также сведения о переименовании учреждения)
- копия ИНН;
- копия СНИЛС;
- наградные документы (копии всех наградных документов, перечисленных в характеристике);

(По требованию Минспорта ЧО и Правительства ЧО возможны дополнения к пакету документов). 



Телефон для справок 237 42 53, Дербенева Елена Евгеньевна, начальник отдела организационной работы Управления по ФКиС Администрации г. Челябинска
