Отчет о выполнении основных направлений и показателей деятельности Управления по физической культуре, спорту и туризму Администрации города Челябинска                  за 2019 год 

Главной  целью федерального проекта «Спорт – норма жизни», входящего в состав национального проекта «Демография» предусмотрено увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2024 году до 55%. путем мотивации населения, активизации спортивно-массовой работы на всех уровнях и в корпоративной среде, в том числе вовлечения в подготовку и выполнение нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), а также подготовки спортивного резерва и развития спортивной инфраструктуры. В связи с чем, Управлением решаются вопросы по обеспечению условий для развития на территории города Челябинска физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурных мероприятий, физкультурно-оздоровительных мероприятий и спортивных мероприятий. Деятельность Управления по реализации своих функция и полномочий осуществляется в рамках муниципальных программ: «О поддержке и развитии игровых, технических видов спорта в городе Челябинске», «Организация непрерывного учебно-тренировочного процесса  в муниципальных детско-юношеских спортивных школах, подготовка спортсменов высокого класса на период», «Развитие и содержание муниципальных спортивных сооружений, организация спортивно-массовой и оздоровительной работы в городе Челябинске». 
В 2019 году согласно данным статистической отчетности количество челябинцев, занимающихся различными формами физической культуры и спорта составило 481 780 человек или 43,21% от населения города (в 2018 году этот показатель составлял 429 339 человек и 38,48% соответственно). 


Важным фактором привлечения населения к регулярным занятиям физкультурой и спортом является работа по пропаганде здорового образа жизни, проведению городских спортивно-массовых мероприятий и соревнований по видам спорта. В 2019 году в городе Челябинске проведено около 2000 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий, в том числе 860 городских соревнований, в которых приняло участие более 250 тысяч человек. Управление продолжает проводить спартакиады среди различных возрастных и социальных групп населения. Соглано Календарю спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий в отчетном году проведено 15 спартакиад. 
Традиционно жители города принимают участие в общегородских спортивных мероприятиях, только в ежегодном празднике «День физкультурника», который второй год подряд проводится в обновленном формате в ЦПКиО им. Ю. Гагарина, приняли участие более 10000 жителей. Легкоатлетическая эстафета и велогонка на призы Администрации города собрала более 2500 человек, а легкоатлетический пробег «По зову души» – около 10 000 челябинцев. 
Впервые в новом формате в сентябре 2019 года в городе был проведен 14-й Челябинский марафон. Впервые спортсмены и любители пробежали по городским улицам. В марафоне приняли участие не только жители города и области, но и других городов Российской Федерации. Самому младшему участнику марафона всего 10 месяцев, он преодолел дистанцию в коляске вместе с родителями. Самому старшему – 79 лет.
По всей стране ежегодно проводятся три самых массовых Всероссийских стартов. В Челябинске также проходят эти соревнования, в которых жители принимают самое активное участие: День бега «Кросс нации» (более 9000 человек), соревнования по спортивному ориентированию «Российский азимут» (около 2000 человек), лыжная гонка «Лыжня России» (более 2000 человек). 
По итогам 2019 года 598 спортсменов муниципальных спортшкол стали чемпионами и призерами российских и международных соревнований, а 72 из них были отмечены на торжественном приеме, проводимом Главой города Челябинска. 
В Челябинске регулярно проводятся всероссийские и международные соревнования. Так, 2 февраля прошли открытые Всероссийские массовые соревнования по конькобежному спорту «Лед надежды нашей 2019». В этот же день проходил Чемпионат России по гандболу и Чемпионат России по волейболу. 
21 февраля прошел Всероссийский турнир по дзюдо «Кубок губернатора Челябинской области». 
16-17 марта состоялся Чемпионат России по конькобежному спорту в дисциплинах многоборье и спринтерское многоборье.
В период с 15 по 20 апреля прошел Международный юношеский хоккейный турнир «Кубок SKODA».
8-22 августа в Дворце спорта «Юность» пройдут совместные российско-китайские тренировочные сборы по латиноамериканской программе. Для участия в сборах подали заявки более 160 спортсменов из Китайской народной республики, Казахстана и России.
С 12 по 14 сентября на челябинской арене «Трактор» состоялся этап Гран-при среди юниоров по фигурному катанию. В этих представительных соревнованиях выступили сильнейшие спортсмены мира из, более чем, 30 стран.
Для организации спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий с населением по месту жительства на дворовых спортивных площадках в городе функционирует муниципальное бюджетное учреждение «Спортивный город», в оперативном управлении которого находится 81 дворовая спортивная площадка.                  С населением города работают 22 инструктора физической культуры. Уличные площадки находятся в свободном доступе и предназначены для всех возрастов и категорий граждан. В 2019 году работниками учреждения залито 76 хоккейных кортов, в том числе оказана практическая помощь в открытие катка около Публичной библиотеки. 
Учитывая большое количество проводимых мероприятий, число жителей Челябинска, в них участвующих, а также дальнейшее развитие физической культуры и спорта Управление обеспечивает и такую важную составляющую решения задачи популяризации здорового образа жизни, как пропаганда физической культуры и спорта. На сегодняшний день имеется тесный контакт            с Федерацией спортивных журналистов, в которую входят ведущие спортивные обозреватели и корреспонденты крупных телерадиокомпаний, газет и интернет-ресурсов. К таким относятся телеканалы «Россия», «Восточный Экспресс», «СТС – Челябинск». В зависимости от значимости события идет сотрудничество с «31 Каналом» и «ОТВ». Из печатных СМИ Управление работает с газетами «Спорт Урала», «Комсомольская Правда – Челябинск». Также, информация размещается на информационных сайтах в сети Интернет и на сайте Управления. 
Управлением также успешно проводится работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». На сегодняшний день в каждом районе города Челябинска определены и работают центры тестирования комплекса ГТО. Созданные условия, поставленная работа  центров и пунктов тестирования ГТО, а также совместная межведомственная работа с Комитетом по делам образования,  Администрациями районов города приносят положительные результаты. За прошедший год присвоено 18105 знака. Для сравнения: по итогам 2018 года присвоено 8654 знака, за 2017 год – 5334 знака, 2016 год – 480 знаков.


Возвращение комплекса ГТО востребовано временем и социальными факторами. Здоровье народа бесценно, и его фундамент закладывается, в том числе, и подобными  общегосударственными мероприятиями регулярного характера. Необходимо дальнейшее внедрение комплекса ГТО, привлечение челябинцев к выполнению нормативов, что позволит увеличить долю систематически занимающихся физической культурой и спотом. 
В летний период всеми формами отдыха и занятости охвачено 11 019 детей,                  из них в лагерях с круглосуточным пребыванием 5 721 человек, в городских лагерях – 1286 человек, на учебно-тренировочные сборы выехало 3334 человека, а также другими формами отдыха и занятости охвачено 678 человек. В летней кампании              2019 года участвовали категории детей, нуждающихся в социальной защите,                          в количестве 436 человек.
В течение 2019 года в системе подведомственных муниципальных учреждений Управления произошли изменения: проведена работа по реорганизации                              2 муниципальных учреждений – МБУ «Ледовый дворец спорта «Трактор» и МБУ СШОР «Трактор» путем их объединения.
Таким образом, по состоянию на 31.12.2019 в ведении Управления находится 63 муниципальных учреждения (в 2018 году было 64 учреждений): 49 спортивных школ с численностью занимающихся 32620 человек, 4 спортивные команды                      и 9 спортивных сооружений.
С целью улучшения условий для занятий спортом, а также привлечения граждан к систематическим занятиям физической культурой за прошедший летний сезон были реализованы следующие мероприятия: 
- построены четыре воркаут площадки;
- открыт скейт-парк;
- введено в эксплуатацию мини-футбольное поле в поселке Смолино;  
- построен комплекс спортивных площадок спортшколы по боксу «Алмаз»                          (ул. Хохрякова, 1); 
- произведен текущий ремонт полноразмерного поля на стадионе «Сигнал»                         (ул. Чистопольская, 27), также проведены работы по устройству освещения поля;
- на гребной базе дворца спорта «Надежда», расположенной на Первом озере, проведены работы по реконструкции  с устройством игровой площадки. 
В текущем году Управлением в рамках реализации национального проекта «Спорт – норма жизни» приобретены:
1) спортивный инвентарь и оборудование в 15 спортивных школ;
2) специализированные лыжные тренажеры, тренажерного комплекса для ОФП и спортивный инвентарь в МБУ СШОР № 5;
3) два комбайна для уборки, заливки и подрезки льда, тренажерный комплекс для ОФП, а также спортивный инвентарь и оборудование в МБУ СШОР «Трактор». 
Приоритетными направлениями деятельности Управления по физической культуре, спорту и туризму Администрации города Челябинска остаются:
- создание условий для занятий массовой физической культурой и спортом населения города Челябинска; 
- обеспечение деятельности подведомственных муниципальных учреждений;
- содержание и развитие материально-технической базы для организации  и проведения учебно-тренировочных  занятий и соревнований  по видам спорта;
- обеспечение отдыха и занятости учащихся подведомственных муниципальных учреждений.




Начальник Управления 
по физической культуре, спорту и туризму 
Администрации города Челябинска			    		     М. С. Клещевников
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