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Отчет о выполнении основных направлений и показателей деятельности Управления по физической культуре, спорту и туризму Администрации города Челябинска за 2017 год 
Одним из основных направлений деятельности Управления является создание условий для развития массовой физической культуры и спорта.
Согласно предварительным статистическим данным в городе Челябинске по состоянию на 31.12.2017 различными формами физической культуры и спорта занимаются 408,1 тысяч человек. На постоянной основе в спортивных секциях по видам спорта занимается более 233,4 тысяч горожан.
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В 2017 году в Челябинске было проведено более 1,5 тысяч спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие около 200 тысяч человек.  Наиболее крупными стали Лыжня России, Легкоатлетическая Эстафета на призы Администрации города, День Физкультурника, День города, Кросс Нации и другие. Продолжает свое развитие спартакиадное движение. Ежегодно Управлением организуются и проводятся 13 Спартакиад среди различных возрастных и социальных групп населения. В 2017 году добавился еще один вид – спратакиада среди строительных предприятий города.
В сентябре в  городе прошли международные соревнования на Кубок Губернатора Челябинской области по водному поло с участием команд из Китая, Хорватии, Узбекистана, Казахстана и России. Соревнования были организованы на высоком уровне, что было отмечено как специалистами, так и участниками. Победителем турнира стала российская команда.

Кроме этого, в сентябре Челябинск стал городом-участником официального тура Кубка мира по футболу FIFA-2018. В рамках тура состоялась презентация трофея соревнований, были проведены соревнования  по мини-футболу среди воспитанников социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних и организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Спортсмены города на протяжении всего года завоевывали награды самых разных турниров, в том числе и высочайшего уровня. Победителями и призерами челябинцы стали на Чемпионате мира по фитнес-аэробике, тхэквондо, кикбоксингу, на Международном турнире по футболу «Мемориал Валентина Бубукина», на Чемпионате и Первенстве Европы по боксу, тайскому боксу, современному пятиборью и др.

В отчетном периоде успешно реализован III этап внедрения Всероссийского комплекса «Готов к труду и обороне». С этого года комплексом ГТО были охвачены все возрастные группы населения. Работают             6 центров и 4 пункта тестирования ГТО. Количество людей, официально зарегистрированных на сайте www.gto.ru, составило более 68 тысяч, приступивших к выполнению норм 15960 человек, знаки отличия уже получили 5335 челябинцев.
Продолжается работа с населением Челябинска по месту жительства.             С детьми и подростками работают около 40 инструкторов МБУ «Спортивный город», проводятся занятия по футболу и пробные испытания ВФСК «Готов к труду и обороне», а в зимний период заливаются дворовые ледовые площадки, проходят занятия для детей по хоккею. Кроме этого, в 2017 году проведен ремонт 17 дворовых хоккейных кортов и приобретен один корт, который будет установлен в январе 2018 года.

Управлением разработаны и действуют 3 муниципальные программы по поддержке социально-ориентированных подведомственных учреждений, включая спортивные школы и спортивные сооружения:
- муниципальная программа «О поддержке и развитии игровых, технических видов спорта в городе Челябинске на 2016-2019 годы»; 

- муниципальная программа «Организация непрерывного учебно-тренировочного процесса  в муниципальных детско-юношеских спортивных школах, подготовка спортсменов высокого класса на период 2016-2019 годы»; 

- муниципальная программа «Развитие и содержание муниципальных спортивных сооружений, организация спортивно-массовой и оздоровительной работы в городе Челябинске на 2016-2019 годы». 

Объём исполнения за счет средств городского бюджета составляет 100%  от общего объема выделенных Управлению бюджетных ассигнований, целевые индикаторы программные мероприятий в целом также выполнены на 100 %.
В течение 2017 года в системе подведомственных муниципальных учреждений Управления произошли изменения: 2 спортивные команды  (футбольный клуб «Челябинск» и волейбольный клуб «Торпедо») изменили тип учреждения с муниципального бюджетного – на автономное некоммерческое, тем самым выйдя из состава подведомственных учреждений. Кроме этого, проведена работа по реорганизации 6 спортивных школ путем их объединения.

Таким образом, по состоянию на 31.12.2017 в ведении Управления находится 64 муниципальных учреждения (в 2016 году было 69 учреждений):
49 спортивных школ, 5 спортивных команд и 10 спортивных сооружений.
В рамках программы «Организация отдыха и занятости детей города Челябинска в каникулярное время» Управлению по ФКС и Т Администрации                      г. Челябинска предусмотрено финансирование в размере 11 млн. 820 тыс. рублей на организацию учебно-тренировочных сборов. 
В летний период всеми формами оздоровлено 13 041 детей, из них в лагерях с круглосуточным пребыванием 5771 человек, с дневным пребыванием 2329 человек, в форме учебно-тренировочных сборов 3445 человек,                       в туристических походах 171 человек. Большая часть учащихся спортшкол провели летний отдых в загородных оздоровительных лагерях. Традиционно Управление за счет бюджетных средств, выделенных по муниципальной программе, компенсирует родительский взнос для детей из малообеспеченных семей (40%), детям-инвалидам и детям-сиротам (100%). Таким образом, компенсацию стоимости путевки получили 408 детей.
Помимо этого, учащиеся спортивных школ традиционно проводят летние каникулы в городских лагерях, где тренеры-преподаватели совместно с работниками общеобразовательных школ организуют для детей и подростков спортивно-массовые мероприятия. Большое количество мероприятий для организации занятости детей в летний период проводятся силами сотрудников муниципальных спортшкол. 
Кроме этого, муниципальной программой было предусмотрено 1500,0 тысяч рублей на подготовку муниципального загородного лагеря ДОЛ «Смолино» ДЮСШ по теннису им. Б. Маниона. В рамках подготовки лагеря к сезону в 2017 году проведены следующие работы: ремонт обеденного зала, ремонт кровли столовой, ремонт электросети охранного домика, замена дверей в спальном корпусе, промывка скважины ремонт стенки для набивания мячей, укрепление опорной стенки на кортах. В лагере  проведены 4 смены: 3 смены по 18 дней и 1 смена в 11 дней. Общее количество реализованных путевок                216 человек (179 чел. в 2016 году).

В спортивных школах в летний период проведено 251 спортивно-массовых мероприятий. Активный отдых населения по месту жительства на спортивных дворовых площадках в течение летнего периода  организован муниципальным учреждением «Спортивный город». В рамках оздоровительной кампании инструкторами «Спортивного города» для детей и подростков  проводятся различные спортивно-массовые мероприятия, в том числе мастер-классы по различным видам спорта, товарищеские встречи по игровым видам спорта, «Веселые старты», спортивные праздники, турниры по футболу                        и стритболу среди дворовых команд.

Управлением уделяется особое внимание совершенствованию системы оплаты труда работников, подведомственных учреждений. В течение отчетного периода в Положение об оплате труда работников учреждений, подведомственных Управлению по физической культуре, спорту и туризму Администрации города Челябинска дважды внесены изменения. В июне были увеличены оклады педагогическим работникам спортшкол на 25%. Также положение менялось                    в декабре 2017 года. Основным изменением стало приведение документа                              в соответствие с решением ЧГД от 21.10.2008 № 36/12 «О новых системах оплаты труда работников муниципальных учреждений и органов местного самоуправления, оплата труда которых в настоящее время осуществляется на основе Единой тарифной сетки по оплате труда работников муниципальных учреждений».
Необходимо отметить, что все изменения направлены на улучшение условий труда, и были произведены в рамках выделенного ФОТа.
Общая численность работников в спортивных школах, подведомственных Управлению составляет 1623 человека, из них педагогических работников (тренеров-преподавателей, инструкторов-методистов и т.п.) 208 человек.

В соответствии с майскими указами Президента Российской Федерации  главным остается поэтапное повышение заработной платы работников социальной сферы. За 2017 год средняя зарплата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей составила 31765 рублей                     (в 2016 году - 27551 рублей) в месяц или  95% по отношению к прогнозу средней заработной платы в регионе, который составляет 95%. 
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С целью улучшения условий для занятий спортом, а также привлечения граждан к систематическим занятиям физической культурой и спортом проведены работы по развитию муниципальной спортивной материально-технической базы. Осуществлено устройство спортивной мини-футбольной площадки с искусственным покрытием и ограждением на территории ДС «Надежда». В спортшколе «ЧТЗ» по спортивной гимнастике проведена замена  оконных проемов здания школы, во дворце спорта «Метар-Спорт» завершены работы по оснащению специальным покрытием модульного спортзала для занятий мини-футболом. В рамках Федеральной программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы» спортшколе «Факел» выделено искусственное футбольное покрытие. В 2018 году из средств местного бюджета будет выделено 3 000,0 тысяч рублей для проведения работ по подготовке основания, доставку и укладку покрытия.
В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городе Челябинске на 2017 год», учитывая пожелания и мнение жителей города Челябинска, а также необходимость улучшения и благоустройства объектов для занятий физической культурой и спортом в отчетном периоде проведены работы по благоустройству трех муниципальных спортивных объектов. В поселке Новосинеглазово проведены работы по устройству футбольного поля с искусственным покрытием и легкоатлетическими дорожками, установлено освещение. За счёт бюджетных средств на территории стадиона «Калибр» были проведены работы по устройству малого футбольного поля с искусственным покрытием, наружного освещения двух футбольных полей. На стадионе «Центральный» проведено обустройство физкультурно-оздоровительной площадки, включающей в себя комплекс антивандальных всесезонных универсальных спортивных тренажеров для занятий физической культурой и спортом различных групп населения, в том числе маломобильных. Объем финансирования программы составил 44300 тысяч рублей.
По программе «Обеспечение беспрепятственного доступа маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры и информации в городе Челябинске на 2017-2020 годы» в легкоатлетическом комплексе им. Е. Елесиной проведены мероприятия по доступности маломобильных групп населения к спортивному сооружению: установлены пандусы с тактильным покрытием, обустроены санитарные комнаты                             и раздевалки. Финансирование работ из бюджета города составило 195,5 тысяч рублей. 

Основными задачами, стоящими перед Управлением, на предстоящий период остаются:

- совершенствование работы по развитию массовой физической культуры и спорта, пропаганда здорового образа жизни среди различных возрастных групп населения города Челябинска;

- укрепление спортивной материально-технической базы для занятия физической культурой и спортом; строительство новых спортивных объектов              и эффективное использование имеющихся спортсооружений;

- развитие сети муниципальных учреждений с целью привлечения                      к регулярным занятиям физической культурой и спортом детей, подростков                 и молодежи, а также создание условий для подготовки спортсменов высокого класса и резерва в сборные команды области и страны.
Исполняющий обязанности начальника 
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